

厦门市政协领导走访调研政协致公党界别委员联络站

本报讯 11月19日上午,厦门市政协主席魏克良带队走访调研位于湖里区海峡众创空间的政协致公党界别委员联络站。市政协秘书长张仁苇,市政协副秘书长、致公党市委副主委关琰珠陪同调研。致公党福建省委副主

委、厦门市主委徐平东,致公党厦门市专职副主委李瑞盛参加调研并介绍委员联络站相关情况。

魏克良一行实地查看了联络站建设环境和运行状况,听取了关于联络站的工作流程和民意汇

集方式的介绍,对联络站接受群众反馈、加强成果转化,着力构建螺旋上升良性循环委员履职模式等工作理念表示赞赏。希望今后能够继续完善机制、激发活力,在深度和广度上不断探索,优化提升。

徐平东对市政协长期以来对致公党市委及致公党界别活动小组工作的指导和支持表示感谢,对联络站成立以来立足界别特色、创新履职模式,形成一批高质量的建言资政成果,摸索出一条凝聚共识新路的经验进

行了介绍。

为了解委员联络站基层“生根”型履职模式,魏克良一行还前往与致公党湖里区基层委共建的湖里街道党群活动点考察调研,了解委员轮值制度及党派共建情况。

集美区三项侨捐基金举行颁奖

本报讯(通讯员 王昌泽 肖岚岚)11月22日,由爱国侨领陈文确陈六使家族后裔设立的李厚公益基金、陈永和基金、陈嘉麟奖学金暨医疗资助、助学奖学颁发仪式在集美社举行,72名集美社陈氏族亲、学子受助达12多万元。集美区委统战部、集美校委会、区侨联、集美街道领导和集美大社陈氏宗亲约100人出席了

颁奖仪式。

今年有25名族亲重病患者获李厚公益基金资助,25名低收入家庭在校大学生获陈永和基金资助,中高考前三名和录取博士研究生、985及211院校的22名族属优秀学生获陈嘉麟奖学金奖励。此外,今年以来,李厚公益基金还为3所学校发放六一儿童慰问金1.2万元;集美二小素香

奖教奖学基金发放5万元,奖励全校优秀师生200多人;集美二小汪渊奖教奖学基金发放奖教奖学金5万元,奖励集美二小全校优秀师生200多人。据统计,集美区侨联基金会管理的各项侨捐基金今年累计发放23.21万元。

受疫情影响,新加坡陈文确陈六使家族后裔代表无法回来参加颁奖仪

式。心系家乡的他们,委托乡亲照常颁奖,并从新加坡汇来5万元人民币充实李厚公益基金。颁奖仪式以录像方式与海外宗亲分享,陈文确陈六使家族后裔陈嘉谋激动地表示,“脚不能到的地方眼睛看到,眼睛看不到的地方理想能达到,今午在集美大社的活动,体现了理想与牵挂。”

翔安区首支台胞志愿服务队成立

本报讯 11月18日,翔安区首支由台胞组成的两岸青年志愿服务队——台缘志愿服务队正式授牌成立。

台缘志愿服务队热心于公益事业与志愿服务,先后开展了国庆爱国MV拍摄、参观彭德清纪念馆等系列活动。疫情期间,台缘志愿服务队组织了一批台胞抗疫志愿者积极参与翔安各社区疫情防控工作。此次台缘志愿服务队的正式成立,将进一步展示台胞志愿者的风采,更好地推广台湾义工文化、志愿奉献精神,让更多台胞更好地融入当地,为加深两岸民间互动融合、打造距离台湾最近的翔安民间爱心融合站不断作出贡献。

厦门市金联传达学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报讯 11月17日下午,市金联召开专题学习会议,组织机关全体工作人员认真学习贯彻党的十九届六中全会精神及省委、市委常委会会议精神,市第十三次党代会精神。市金联专职副会长陈可芳主持会议。

会议要求,要迅速掀起学习宣传贯彻热潮,把学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务抓实抓好。要发挥市金联“以金联合、以金促合”的特色优势,联系广大在厦定居和常住的金门、马祖同胞,坚定不移推动两岸融合发展,为加快打造台胞台企登陆第一家园的“第一站”贡献力量。要切实增强责任感、使命感、紧迫感,高质量完成各项工作,以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

厦门同安举行孔子文化节

本报讯 据台海网报道 11月25日,以“儒济银同 和宁两岸”为主题的2021年厦门(同安)孔子文化节在同安孔庙拉开帷幕。活动现场举办祭孔大典、成人礼、开笔礼三大传统仪式。因疫情防控需要,本次活动不对外开放,但是市民朋友们仍然可以通过孔庙门前的电子屏幕,观看现场直播。

作为厦门、金门地区唯一的祭孔圣殿,同安孔庙始建于五代,南宋迁建于现址,特别是经过朱熹整修建设,文明兴盛,是厦金地区文化之脉,海内外同安人文化之根。厦门(同安)孔子文化节自2009年首届成功举办以来,影响力不断增强,以“海峡两岸同祭孔”为特色,现已成为厦门的文化品牌。

(吴鹏波 余雪燕)

第七届两岸学子论坛在厦门举行

本报讯 据福建日报报道 11月20日—21日,第七届两岸学子论坛在厦门举行。来自北京大学、清华大学、台湾大学、台湾政治大学、台湾师范大学、香港中文大学、澳门科技大学等海峡两岸和港澳地区60余所知名高校的290多位青年学子和台湾研究学者与会。

本届两岸学子论坛聚焦“传承与希望”,以线下会议与线上连线同步的方式举行,由开幕仪式、专家学者及研究生代表主题发言、两岸学子分论坛研讨会、微视频展播和“两岸融合,你我共践”圆桌论坛等五个环节组成,旨在拓宽两岸青年学子学术视野,加强学科交流,激发思想创新,增强情感融合。

论坛上,海峡两岸关系协会副会长、厦门大学台湾研究中心主任孙亚夫教授通过视频连线致开幕词,与会专家学者分别围绕南岛语系起源及演进、台湾居民在大陆同等待遇政策的法学阐释等主题演讲,两岸学子分别融入政治、经济、历史、文学、两岸关系、法律和微视频分论坛,从各自学科领域及议题出发开展学术探讨。

本届两岸学子论坛由中华全国台湾同胞联谊会指导,两岸关系和平发展协同创新中心、海峡交流文化中心共同主办,厦门大学研究生院、共青团厦门大学委员会、厦门大学台湾研究院承办。(周思明)

厦大马来西亚分校颁“中国大使奖学金”

本报讯 据中新网报道 厦门大学马来西亚分校11月18日在线举行“中国大使奖学金”颁奖仪式。中国驻马来西亚大使欧阳玉靖致辞表示,使馆希望通过“中国大使奖学金”和“中国大使助学金”,助力同学们应对挑战,早日成才。

欧阳玉靖指出,中国和马来西亚政治高度互信,经贸紧密相连,人民相知相亲。厦门大学马来西亚分校的成立和发展,就

是两国友好、民心相通的最佳见证。他表示,新冠肺炎疫情给同学们的学业生活带来了种种挑战,为帮助马来西亚学子减轻因疫情而来的经济负担,自2020年起,使馆除继续提供“中国大使奖学金”外,还特别增设“中国大使助学金”,助力同学们安心求学,早日成才。

厦门大学马来西亚分校校长王瑞芳感谢使馆对学校发展的关心与支持,特别是

疫情期间给予学校许多宝贵指导和帮助。王瑞芳表示,作为第一所中国名校全资建立的海外分校,学校立志成为具有鲜明国际视野、教学科研一流、文化多元的大学,也希望同学们开拓视野,奋发有为,发挥榜样力量。获奖学生代表感谢使馆一直以来的关心与爱护,号召同学们努力学习,早日实现个人梦想,为马中友好做贡献。

(陈悦)

香港校友黄若青、范慧珊伉俪捐资母校华侨大学设立奖学金

本报讯 为助力母校人才培养,力高集团执行董事兼总裁、华侨大学香港校友会会长、建筑系85级校友黄若青,香港校友会副会长、建筑系86级校友范慧珊伉俪于60周年校庆期间热心捐资母校,设立“黄若青范慧珊奖学金”,用于奖励品学兼优的华大优秀学子。11月23日,

华侨大学副校长彭需会见返校访问的范慧珊校友并向她颁发捐赠证书。

彭需代表学校对范慧珊校友访校表示欢迎,简要介绍了学校近年来在校园建设、人才培养等方面取得的一些成绩和发展现状,并感谢她及家人为支持母校发展和推动香港校友会工作作出的积极贡献,

探讨了推动华侨大学与其所在企业力高集团开展校企合作等事宜。

范慧珊感谢母校对香港校友会和其个人的关心,认真了解母校建设发展情况的介绍,并介绍了华侨大学香港校友会在新冠肺炎疫情以来的一些工作情况,表示将一如既往支持母校建设发展。(王延喜)

“陈嘉庚卫生观的当代价值”研讨会在厦门召开

本报讯(通讯员 王昌泽) 11月16日,“陈嘉庚卫生观的当代价值”研讨会在厦门召开,会议由厦门市社会科学界联合会主办,厦门市中山华侨研究会承办。集美大学副教授、中山华侨研究会

副会长林德时作“陈嘉庚卫生观的当代价值”主题报告。与会代表表示,要持续学习与践行陈嘉庚的卫生观念,让它在新时代发挥更大的作用。厦门市各社会组织今后应加强对陈嘉庚卫生观和其他思想的研究、宣传和实践,结合新时

代特点,赋予新内涵,为厦门乃至全国的经济社会发展服务。

与会代表还参观了陈文确陈六使陈列馆,了解陈文确和陈六使在南洋的生动事迹,领会两位华侨为海内外的华文教育等做出众多贡献的高尚情怀。